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ΘΕΜΑ 1o 
 

Α1. Θεωρία  σελ . 214  
 

Α2. Θεωρία  σελ . 217  
 

Β1. α)  Λάθος     β)  Λάθος     γ)  Σωστό  
 

Β2. α→3  ,  β→1  ,  γ→5  ,  δ→2 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 

α) Ο w1 είναι:  =
−

=
−+
−−

=
+
−

=
+
−

=
−+
+−

=−=
10

i1515
)i3)(i3(
)i3)(i36(

)i3(3
)i36(3

i39
i918

i2i59
i)i59(2)i59(fw1  

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +=−=

4
π7ηµi

4
π7συν

2
23)i1(

2
3 . 

Ο w2 είναι:  =⎥
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β) Το  |w1| από  το  ερώτηµα (α) είναι  
2

23 , οπότε ο πίνακας Μ  είναι:  
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Άρα το γράµµα που αντιστοιχεί  στη σωστή  πρόταση είναι  το Β 
 

γ) Ο  πίνακας  Μ  του ερωτήµατος (β) είναι  ο   ,  έτσι |Μ |=-1≠0, οπότε  ο  

Μ αντιστρέφεται  µε : 
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Ο  πίνακας  Κ που αντιστοιχεί  στο  γραµµ ικό  µετασχηµατισµό  στροφής µε 

κέντρο την  αρχή των  αξόνων  Ο και  γωνία 
2
πθ =  είναι :  
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Έτσι  η εξίσωση ΜΧ=Κ έχει ως µοναδική λύση της τον πίνακα:  
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ΘΕΜΑ 3ο 
 

α) Αρκεί   να  αποδείξουµε  ότι   υπάρχει   µοναδικός  x0∈(0,1)  τέτοιος  ώστε   
.   Πράγµατι   η  f   είναι   συνεχής  στο  [0,1],  ως  παραγωγίσιµη   

σ΄  αυτό  και   αφού  f(0)=2<3<4=f(1),  από  το   θεώρηµα   ενδιάµεσων  
τιµών  έπεται   ότι  υπάρχει  ένας  τουλάχιστον  x

3)x(f 0 =

0∈(0,1)  τέτοιος  ώστε  
.  Επίσης ,  η  συνεχής  f   στο  [0,1]  έχει  f΄(x)>0  για  κάθε         

x∈(0,1) ,  άρα   είναι  γνησίως  αύξουσα   στο  [0,1],  συνεπώς  ο  x
3)x(f 0 =

0  είναι  
µοναδικός.    

 

β) Έχουµε  1
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10 <<<<<   και   αφού  η  f   είναι   γνησίως  αύξουσα  στο  

[0,1],  ισχύουν  οι  ανισότητες :  
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και  προσθέτοντας  κατά  µέλη  έχουµε :  

)1(f
4

5
4f

5
3f

5
2f

5
1f

)0(f)1(f4
5
4f

5
3f

5
2f

5
1f)0(f4 <

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

<⇔<⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛<  και  

αφού  η  f   είναι   συνεχής  στο  [0,1] ,  από  το  θεώρηµα  ενδιάµεσων  
τιµών,   έχουµε  ότι  υπάρχει x1∈(0,1), τέτοιο ώστε 
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γ) Η  f   είναι   συνεχής  στο  [0,1]  και   παραγωγίσιµη  στο  (0,1)  (ως  
παραγωγίσιµη  στο  [0,1]),  έτσι  από  το  θεώρηµα  µέσης  τιµής  του  
διαφορικού  λογισµού  έπεται   ότι   υπάρχει   ένα   τουλάχιστον  x2∈(0,1)  

τέτοιο  ώστε :  2)x(f΄
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εφαπτοµένη της γραφικής παράστασης της f  στο σηµείο M(x2,f(x2)) να  
είναι παράλληλη στην ευθεία y=2x+2000. 

 
ΘΕΜΑ 4ο 
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µε  α   και  β  σταθεροί   πραγµατικοί  αριθµοί  .   
 



α . Η  f   είναι  παραγωγίσιµη  ως  πηλίκο  παραγωγίσιµων  συναρτήσεων  µε  
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Η  συνάρτηση  f   είναι   ορισµένη  στο  διάστηµα   ,   παρουσιάζει   
ακρότατο  (µέγιστη   τιµή  της  f)  στο  εσωτερικό  σηµείο,     του   

  και   είναι   παραγωγίσιµη  στο  σηµείο  αυτό,   συνεπώς  από  το   
Θεώρηµα  Fermat  έπεται   ότι :  
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Από  την  υπόθεση  η  µέγιστη  τιµή  της  συγκέντρωσης  είναι   ίση  µε  
15  µονάδες  και  επιτυγχάνεται   6  ώρες  µετά  τη  χορήγηση  του  
φαρµάκου,  οπότε   
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β . Για  α=5  και  β=6  η  f(t)  γίνεται :   ( ) 0t,
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Για   να   είναι   η  τιµή  της  συγκέντρωσης  τουλάχιστον   ίση  µε  12  
µονάδες ,  θα  πρέπει :   
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12t3036t12t2 ≤≤⇔≤+−⇔ ,   δηλαδή   το φάρµακο δρα αποτελεσµατικά  
στο  χρονικό  διάστηµα  [3,12]. 
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